

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!  
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужы, Омской области

№ 28 (60)  
Воскресенье  
6 апреля  
1941 года.  
Год издания 1-й.

По-большевистски подготовиться и провести отчетно-выборные собрания первичных парторганизаций—задача каждого коммуниста.

## К отчетно-выборным собраниям в первичных парторганизациях

По постановлению Центрального Комитета ВКП(б), с 1 апреля по 1 июня текущего года проводятся отчетно-выборные собрания первичных парторганизаций. В нашем районе отчетно-выборные собрания, по постановлению РК ВКП(б), будут проходить с 18 апреля по 10 мая. Эти собрания явятся новым мощным доказательством возросшего идейно-политического уровня партийных рядов и политической активности коммунистов. Подготовка и проведение партийных собраний должны пройти под знаком выполнения решений 18 Всесоюзной партконференции.

Партийные собрания должны будут потребовать от своих руководителей выполнения решений 18 Всесоюзной партконференции и оценивать их работу по итогам деятельности своих предприятий, колхозов, учреждений в деле подготовки к путине 1941 года, к весеннему севу и другим мероприятиям, над которыми работают сейчас парторганизации нашего района.

Для того, чтобы отчетно-выборные собрания прошли на высоком идейно-политическом уровне и со всей большевистской принципиальностью вскрыли недостатки партийной работы, необходимо их тщательно подготовить.

Большую работу проделали парторганизации за истекший период, с прошлых отчетно-выборных собраний, в области повышения идейно-политического уровня коммунистов, в области развертывания пропаганды и агитации среди беспартийных. На отчетно-выборных собраниях нужно будет подвести итоги этой большой работы. Собрания по-серьезному поставят вопрос перед теми коммунистами, которые не хотят работать над собой, не овладевают революционной теорией и перед теми руко-

дителями, которые слабо работают над дальнейшим развитием дела пропаганды.

Отчетно-выборные собрания не смогут правильно оценить работу парторганизации, не проверив тщательно как руководила она работой комсомола, профсоюза, добровольных обществ, как она была связана с беспартийными массами. Собрание должно будет вскрыть и беспощадно изгнать из руководства парторганизацией коммунистов-чинуш, не желающих прислушиваться к голосу беспартийных масс, не желающих работать в тесном контакте и при поддержке беспартийных рабочих, колхозников, советских интеллигентов.

Задача всех партийных организаций нашего района в период подготовки и проведения отчетно-выборных партсобраний заключается в том, чтобы, на основе большевистской критики и самокритики, вскрыть все недостатки партийной работы. Потребовать от новых парторганов безусловного выполнения решений отчетно-выборных собраний, которые наметят пути быстрого устранения вскрытых недостатков.

Нужно всем коммунистам мобилизовать свое внимание на тщательное соблюдение инструкции о выборах, на выполнение требований внутрипартийной демократии.

В состав руководящих партийных органов коммунисты должны избрать лучших своих людей, способных не на словах, а на деле бороться со всей страстностью большевиков за выполнение исторических решений 18 съезда ВКП(б), пленумов ЦК ВКП(б) и 18 Всесоюзной партконференции, направленных на дальнейший рост экономической и политической мощи, на укрепление обороноспособности нашей цветущей социалистической родины.

## IV сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва

2 и 3 апреля продолжались прения по докладу Народного Комиссара Финансов РСФСР тов. А. А. Посконова о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

Депутаты единодушно одобрили представленный на утверждение сессии бюджет.

О неиспользованных резервах говорил в своем выступлении 3 апреля Народный Комиссар мясной и молочной промышленности РСФСР. На предприятиях наркомата еще велики простои и непроизводительные расходы. Огромное количество ценнейших отходов используется крайне плохо.

Народный Комиссар торговли РСФСР депутат Д. В. Павлов признал, что Народный Комиссариат торговли еще не обеспечил ликвидации потерь, растрат и хищений в торговых организациях. В 1940 году потери в торговых организациях составили 140 миллионов рублей.

Увеличивающиеся из года в год ассигнования на развитие народного хозяйства и социально-культурные мероприятия обеспечивают бурный рост кадров советской интеллигенции. Председатель исполкома Тульского облсовета тов. Н. И. Чмутов сообщил, что в области сейчас насчитывается свыше тысячи врачей, более 13 тысяч учителей, 1700 агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей, землестроителей, тысячи инженеров, техников и конструкторов. О большой научной работе в Мичуринске говорил депутат С. Ф. Черненко. Город стал подлинным центром научного плодоводства.

На заседании сессии 2 и 3 апреля выступило 31 человек.

(ТАСС).



Здание филиала института Маркса-Энгельса-Ленина (ИМЭЛ) в Тбилиси (Грузинская ССР), построенное по проекту академика архитектуры Алексея Васильевича Щусева, удостоенного за этот проект Сталинской премии первой степени и звания „Лауреат Сталинской премии“.

Фото В. Малышева

Фото ТАСС.

## XI ПЛЕНУМ ВЦСПС

28 марта в Москве начал работу XI пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

Пленум утвердил следующую повестку дня: 1) о работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год; 2) о бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

С докладом по первому вопросу выступил встречный продолжительными аплодисментами секретарь ВЦСПС Н. М. Шверник.

29 марта начались прения по докладу тов. Шверника. Выступавшие в прениях председатели ЦК профсоюзов говорили о задачах, связанных с реализацией решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). На заседаниях были подвергнуты резкой критике канцелярско-бюрократические методы руководства ряда профсоюзных организаций.

—Формальное руководство Центральным Комитетом Союза низовыми профсоюзными звеньями, сказал председатель ЦК союза рабочих тяжелого машиностроения Гронкин, привело к тому, что работники ЦК не заме-

чали серьезных извращений в практике социалистического соревнования на предприятиях.

В прениях выступили также: председатель ЦК профсоюза рабочих точного машиностроения тов. Степанов и другие.

31 марта и 1 апреля происходили прения по докладу тов. Шверника о работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год.

Выступавшие вскрывали недостатки в работе профсоюзных организаций и рассказывали о мероприятиях, которые сейчас проводятся на фабриках и заводах в связи с решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Всего в прениях выступило 57 человек.

1 апреля пленум заслушал заключительное слово тов. Шверника.

В этот же день с докладом по второму вопросу—о бюджете профессиональных союзов на 1941 год выступила тов. Николаева.

2 апреля происходили прения по докладу тов. Николаевой.

(ТАСС).

## ШЕФСТВУЕМ НАД МОЛОДНЯКОМ

Мы, пионеры Овгортской неполной средней школы, по примеру пионеров Кесовгородской средней школы, Калининской области, решили шефствовать над конским молодняком.

Недавно у нас проходил пионерский сбор. На этом сборе пионервожатая Клавдия Миронова рассказала нам о том, какую большую помощь мы окажем колхозу шефствуя над молодняком. Зоотехник Рочева рассказала как ухаживать за молодняком.

После сбора мы пошли в правление колхоза вместе с пионервожатой. Там выделили нам четырех жеребят.

Сейчас мы каждый день ухаживаем за этими жеребятами. В конюшню ходим три раза в день, следим за чистотой и кормлением. Кроме того помогаем конюху готовить корм и раздавать его лошадям, выводим жеребят на прогулку.

Серена Чернов,  
Феликс Пермитин.

## Комсомольско-молодежная бригада

Готовясь к весенне-летней путине, комсомольская организация колхоза „Коммунар“ организовала комсомольско-молодежную бригаду. В бригаду вошли: Попов Н., Попов Л., Губич С., Сюртахова Е., Кельчин и Нахрачев.

Бригада включилась в социалистическое соревнование на образцовую подготовку и проведение пу-

тины. Она взяла на себя обязательства: все имеющиеся орудия лова отремонтировать к 15 апреля и своевременно выйти на лов; досрочно выполнить план рыболобывчи и сдавать государству рыбу только высшего качества; в период путины обучить грамоте из числа неграмотных рыбаков не менее 10 человек; развернуть массово-поли-

тическую работу среди допризывников.

Комсомольцы колхоза „Коммунар“ обращаются с призывом ко всем комсомольским организациям и комсомольцам района включиться в соревнование на лучшую подготовку и проведение путины.

Попов И., Попов Л.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ПРАВИЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ КАНДИДАТСКИЙ СТАЖ

IV пленум РК ВКП(б) в своем решении по вопросу о росте парторганизации указал, что одной из причин слабого роста партийных рядов является плохая работа с кандидатами в члены ВКП(б). С тех пор прошло три месяца и все же некоторые парторганизации до сих пор мало работают с кандидатами.

Два года в первичной парторганизации райпотребсоюза состоит на учете тов. Баскакова Т. Е., кандидатский стаж ее с 1932 года. До сих пор она не вступила в члены партии потому, что парторганизация и ее секретарь тов. Рогвель не занимались воспитанием кандидата в члены ВКП(б) т. Баскаковой, не изучили ее деловых и политических качеств. Сама же тов. Баскакова не работала над повышением своего уровня, над усвоением основ марксизма-ленинизма.

Недостаточно занималась изучением и воспитанием кандидатов партии и первичная парторганизация колхоза „Голос рыбака“. Здесь также имеется кандидат партии с большим просроченным стажем—Ель

пин, который не участвует активно в работе своей организации, не изучает историю партии.

Кандидаты с просроченным стажем имеются также и в других парторганизациях.

Плохо помогал до сих пор первичным парторганизациям оргинструкторский отдел РК ВКП(б), не осуществлял повседневный контроль за работой секретарей парторганизаций по воспитанию кандидатов партии.

Кандидатский стаж необходим для того, говорит устав ВКП(б), „чтобы ознакомить кандидата с программой, уставом, тактикой партии и обеспечить парторганизации проверку личных качеств кандидата“. Исходя из этого, первичным парторганизациям необходимо проявлять больше заботы о кандидатах, работать с ними, помогать им в росте их идейно-политического уровня. Кандидатский стаж должен быть правильно использован для воспитания и изучения кандидата партии.

С. Истомина.

## Обзор протоколов заседаний сельисполкомов

Несмотря на неоднократные указания исполкома райсовета исполкомы сельских советов неправильно и небрежно оформляют протоколы своих заседаний. Недавно мы получили протокол № 22 заседания Сынского сельисполкома. В этом протоколе записано: „§ 4. Слушали: протест решения от II-VII.40 г. и от 29-XII.40 года. Решили: согласиться с протестом прокурора и решением райсовета; отменить решение Сынского сельсовета“.

О чем здесь идет речь, какой протест решения слушали и что решили—остается загадкой. Подобных неточностей в прото-

колах заседаний Сынского сельисполкома можно встретить множество.

А вот протокол заседания Мужевского сельисполкома. „Слушали: отчет учителей Восяховской и Киевской школ о ликвидации неграмотности“... Заседание сельисполкома „отмечает, что работа по ликвидации неграмотности и малограмотности в Восяхово и Кивате идет крайне слабо. Изученных неграмотных “(?) чел. охвачено учебной “(?) чел.“. Выходит, таким образом, что докладчики приводили цифры в... кавычках. Едва ли?.

Нечего и доказывать, что

от таких протоколов пользы—ни на грош.

Нужно добавить и то, что сельисполкомы несвоевременно представляют в райсовет протоколы своих заседаний. Кушеватский сельисполком, например, за 1941 год не прислал ни одного протокола. Инструктор райсовета по советскому строительству тов. Конев знает, что протоколы заседаний сельисполкомов оформляются небрежно и неправильно, но никакого внимания на это не обращает, не помогает сельисполкомам правильно оформлять протоколы.

А. Филиппов, зав. общим отделом райсовета.

## Незаконные заготовки рыбы

Мужевское сельпо и агенты трансторгпита занимаются незаконными заготовками рыбы-сырца в колхозах Мужевского сельсовета. Они скупили ее у рыбаков-колхозников около 8 тонн. Между тем колхозы еще не выполнили государственного плана добычи рыбы за I квартал 1941 года.

В Мужевском сельпо дело дошло до того, что, если какой-либо колхоз не продаст рыбы, то ему не отпускают товаров. Колхозу „Верный путь“ нужен был кирпич для котлы колхоза. Обратились в Мужевское сельпо. В сельпо заявили: „если правление колхоза выделит нам 8 рыбаков—кирпич получите, а в противном случае—нет“.

А агенты трансторгпита зачастую нарушают приемные цены на рыбу-сырец, скупают ее по 50 рублей за мешок.

Надо полагать, райпрокурор примет соответствующие меры.

И. Истомина.

## НЕТ ЗАБОТЫ О ЛЮДЯХ

В конце марта правление колхоза „Путь Ленина“ направило в лес бригаду на заготовку бревен. Бригада уже приступила к работе.

Но беда в том, что рабочим не созданы нормальные условия для работы и отдыха. Они не имеют достаточного количества инструментов, как например, пил. Поэтому лесоматериал заготавливают плохого качества. Часть рабочих вынуждена жить под открытым небом, так как имеющийся чум не вмещает всех.

Все эти беспорядки сильно отражаются на производительности труда лесорубов. Правлению колхоза надо немедленно создать нормальные условия рабочим.

Ф. Семяшкин.

## За перевыполнение планов рыбодобычи

Рыбодобыча является основным занятием колхозов нашего района. Государство, учитывая это, ежегодно отпускает нам сотни тысяч рублей кредита на постройку и ремонт орудий лова, флота. Кроме того лучшие колхозы, перевыполняющие планы добычи рыбы, получают сверхплановые доплаты.

Таким образом, добыча рыбы в условиях нашего района является самой выгодной статьей в бюджете колхоза.

Многие колхозы и колхозники, поняв это, уже перевыполнили свои квартальные задания. Но отдель-

ные колхозы план первого квартала все еще не выполнили. Например, колхоз „Красный промышленник“ свой план выполнил лишь на 20 процентов, „Вырды Октябрь“ и им. Ворошилова—на 10 процентов, а колхозы „Заря“ и „Красный боец“ в первом квартале не добыли ни одного центнера рыбы.

Нужно по-большевистски организовать лов рыбы во втором квартале, добиться перевыполнения планов. Только тогда мы сможем повысить доходность колхозов и стоимость трудодня колхозников.

Ф. Инютин.

## ПЛОДЫ БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ

Правление колхоза „За лучшую жизнь“ долгое время считало, что в 1940 году по колхозу было заготовлено 195 тонн сена, т.е. будто бы план был выполнен на 100 процентов. Когда же подсчитали, фактически заготовленного сена оказалось на 97 тонн меньше.

В чем дело? Оказывается, правление колхоза принимало сено со слов колхозников, работавших на заго-

товке сена, без обмера. Таким образом, во-первых, сейчас скоту не хватит сена до нового урожая и, во-вторых, начислено и выдано колхозникам лишних 3395 рублей за... незаготовленное сено.

Таковы плоды безответственного отношения правления колхоза к общественному добру и средствам.

Г. Засорин, пред. сельхозкомиссии Кушеватского сельисполкома.

Отв. редактор П. М. Бигаев.

## Кушеватский рыбозавод ПРИНИМАЕТ

на постоянную работу рабочих на дровозаготовки и обработку рыбы.

С предложениями обращаться в Мужевский рыбоучасток к т. Урбанскому и в Кушеватский рыбозавод.

ДИРЕКЦИЯ.

## К сведению подписчиков!

На основании телеграммы Обл. отдела Союзпечати, подписная плата на газету „Сталин юш хуват“ с 1 апреля установлена следующая:

1 месяц — 90 к. | 6 месяцев — 5 р. 40 к.  
3 месяца — 2 р. 70 к. | 12 месяцев — 10 р. 80 к.

Принятая подписка сохраняется за подписчиками с соответствующим сокращением сроков доставки.

Райсоюзпечать.



В парткабинете стеклозавода „Красный гигант“ (Никольско-Пестравский район, Пензенская область). На переднем плане: бракер гранильного цеха П. Лопухов (слева) и главный бухгалтер Г. Калагин изучают „Краткий курс истории ВКП(б)“.

Фото Н. Павлова.

Фото ТАСС.

## Смотр детской самодеятельности в Горках

30 учащихся участвовало в смотре детской художественной самодеятельности, состоявшемся на-днях в Горковской неполной средней школе. Они исполнили хоровое пение, декламации, пляски и физкультурные номера.

Лучшими исполнителями индивидуальных номеров признаны Валя Полякова и ученик 5 класса Куприн. Валя Полякова хорошо исполнила цыганский танец и Куприн—стихотворение „Республика в садах“.

В. Михайлова.

## Школа взрослых

В пос. Елисейгорт работает школа взрослых, в которой обучается 16 ханты. Из них—6 женщин.

Лучшими учениками являются Туляхов Семен, Сюртахова Парасковья, Возелов П. и Сюртахов И.

Школой руководит учитель Хозяинов В.

Но плохо то, что учащимся не созданы надлежащие условия, не хватает столов и стульев. Это ничуть не тревожит правление колхоза.

Г. М.